

# Салганская ПРАВДА

Сегодня исполнилось семнадцать лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Ленин умер, но жив ленинизм—его всемогущее, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму

### ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жесткой борьбе, непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, подпал его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы—утверждения власти Советов.

Вместе с Лениным, рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отстаивал от злодеев врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника—товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин—это Ленин сегодня.

У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призвал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних—по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он не отступил, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина к сверкающим далям коммунизма. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами партии и народа в всеобщие развилки ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно вступили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и кол-



лективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно глас страны социализма, этой могущественной твердыни трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались толкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя империалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические люди

упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизационной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда—это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути—это значит добиться новых побед в производительности труда и расцвете социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, знаем, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед потому, что нашу страну ведет партия Ленина—Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.

### СТАЛИН О ЛЕНИНЕ

Велик, как океан, бессмертный образ В. И. Ленина. Кажется, что человеческие слова не в силах передать этот образ во всей его неизмеримой полноте, яркости, величии. Лучшие прославленные мастера и публицисты художественной литературы, искусства посвятили Ленину высшее из своих творческих достижений. Но из всего сказанного и написанного о Ленине—самое лучшее, самое вдохновенное, самое яркое—это то, что сказал, написал о нем товарищ Сталин, великий соратник Ленина.

«Впервые я познакомился с Лениным в 1903 г.»,—говорил товарищ Сталин на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г. Знакомство это было еще заочное, в порядке переписки из сибирской ссылки.

«Но оно оставило во мне,—говорил товарищ Сталин,—незгладимое впечатление, которое не покидало меня за все время моей работы в партии».

В лице Ленина мы имеем «человека необыкновенного»—такое было твердое убеждение Сталина уже тогда. Это—руководитель высшего типа, горный орел, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперед партию по неизведанным путям русского революционного движения».

Впервые встретился товарищ Сталин с Лениным в декабре 1905 года на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия). Сталину бросилась в глаза необычайная простота и скромность Ленина:

«... Эта черта представляет одну из самых сильных сторон Ленина, как нового вождя новых масс, простых и обыкновенных масс глубочайших «низов» человечества».

Сталин так определяет Ленина—оратора:

«Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и всем понятные фразы, отсутствие рисовки, отсутствие головокружительных жестов и эффектных фраз, бьющих на впечатление...».

«Ленин был рожден для революции». Гений революционных взрывов, величайший мастер революционного руководства—так определяет товарищ Сталин

Ленина—как гения революции. «Гениальная прозорливость, способность быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий—это то самое свойство Ленина, которое помогло ему наметить правильную стратегию и ясную линию поведения на поворотах революционного движения».

Победа ленинского плана организации партии, развитого в таких знаменитых книжках, как «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «заложила фундамент той сплоченной и закаленной коммунистической партии, равной которой не знает мир».

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда МОЖНО создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим он зажгет сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и объясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс».

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя».

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу.

Никогда ни отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича».

Так писал товарищ Сталин спустя год после смерти Ленина.

Ленин—«целый океан», величайший человек современности, Ленин—образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки».

Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина. Ни один отец не пользовался такой любовью со стороны сына, ни один учитель со стороны ученика, как Ленин со стороны Сталина.

«Товарищ Сталин с сожалением говорит: Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жал и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич» (Микоян).

Когда пытаешься набросать образ Сталина, ученика Ленина,—сегодняшнего Ленина, то все на один, других слов, других выражений для правдивой характеристики Сталина, чем те, которыми он нарисовал образ Ленина.





# СТРОИТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

**„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“**

(И. Сталин).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми,

принципиальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин.

Ленин умер, но жив ленинизм — его всеяльное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежами нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 37 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.



Владимир Ильич Ленин

**„...Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних — по Ильичу...“**

(И. Сталин).

Владимир Ильич Ленин глубоко любил свой народ и был непримирим к врагам рабочего класса и трудового крестьянства. Как страстно и беспощадно избивал он всех и всяческих предателей — от варючков до тропкистов! Как метко разил он всех тех, кто на словах рвался в «друга народа», а на деле изменял рабочему классу. Такими были меньшевики и эсеры.

Иные враги влезали в партию большевиков, чтобы изнутри ее разложить, дезорганизовать. Такими были бухаринцы, троцкисты, зиновьевцы. Вся жизнь Ленина неустанно боролась против явных и скрытых врагов большевистской партии, против тех, кто пытался разрушить ее единство, подорвать диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян.

Товарищ Сталин писал: «боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу». И товарищ Сталин своей деятельностью дает нам образец ленинской принципиальности и непримиримости к врагам партии.

После смерти Ленина те же люди, которые выступали против Ленина при его жизни, продолжали свою вражескую деятельность, направляя ее против партии и против великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина. Они хотели воспользоваться смертью Ленина,

чтобы внести смятение и замешательство в ряды партии. Но товарищ Сталин сумел распознать и разоблачить все проделки врагов.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами народа отстаивал и развил дальше великую ленинскую теорию о победе социализма в одной стране. Он возглавил и вдохновил трудящихся нашей страны на практическую борьбу за социализм.

Товарищ Сталин продолжил дело Ленина и доделал то, чего Ленин сделать не успел. Советский народ под руководством товарища Сталина построил социализм, уничтожил всякую эксплуатацию человека человеком в нашей стране.

Под руководством товарища Сталина мы построили крупную передовую индустрию, которая дает нам уголь и нефть, железо и сталь, станки, машины, самолеты, тракторы, танки, пушки, снаряды. Под руководством товарища Сталина мы перестроили старую, отсталую деревню, уничтожили кулачество как класс и вырастили сильные колхозы. Наша страна стала богата хлебом и овесами, мясом и шерстью, хлопком и льном.

Под руководством товарища Сталина мы вооружили и воспитали слабую Красную армию, сильную воинским духом и мощным оружием. Эта доблестная

армия рабочих и крестьян на деле доказала, что она умеет побеждать врагов внешних так, как тому учил Ленин.

В годы гражданской войны, в суровые дни борьбы с интервентами 14 держав Ленин требовал от красноармейцев, чтобы они были беспощадны к врагам. Владимир Ильич говорил, например, что польскую шляхту надо так проучить, чтобы она детям своим и внукам везала в тюрьму. Красноармейцы выполнили тогда приказ Ленина — крепко проучили шляхтичей. А в наши дни Красная Армия еще раз проучила белополюков, освободив единоборных братьев — украинцев и белорусов — из под шляхетского ярма.

Героическая Красная Армия била врагов внешних по-ленински, по-сталински у озера Хасан, у Халхин-Гола, в суровой Финляндии. Красная Армия разгромила белфиннов и те соединенные силы империалистов, которые помогали финляндской буржуазии.

За последние четыре года капитализму пришлось потесниться и уступить место социализму, где с боем, а где и безпримыной боя. Советский Союз освободил от капиталистического рабства 23 миллиона человек.

Так побеждали мы и внешних врагов по Ильичу.

**„...Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу...“**

(И. Сталин)

Великий Ленин поставил перед советским народом задачу не только прогнать помещиков и капиталистов и отбиться от своры иностранных интервентов, надо было еще догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом, хозяйственном и отношеиях, научиться работать лучше и производительнее, чем работают при капитализме. Ведь мы работаем не на хозяина, а на самих себя, на свое советское общество, свое социалистическое государство. Хозяйство нашей страны построено на разумном, плановом, социалистическом управлении. За эти годы мы построили и мощную промышленность и первоклассные механизированные колхозы. Каждый рабочий, каждый колхозник должен работать лучше, культурнее, производительнее, заставлять машины и природу давать социалистическому обществу больше, чем они давали капиталистам. Нам нужно больше мануфактуры, обуви, больше угля, нефти, земля должна давать большие урожаи.

В этом деле без культуры не обойтись. Нужно повысить культуру своего труда, приложить знания, грамотность, техническую смекалку.

Сейчас особенно остро чувствуется необходимость в повышении общей культуры. За годы советской власти наша экономика далеко продвинулась вперед. Технический уровень производства стал выше, машины требуют более внимательного, культурного обращения.

Точно так же и в колхозной деревне. Тракторист, комбайнер, агроном, зоотехник — все эти профессии требуют высокой культуры.

Есть ли у нас такие люди среди рабочих и колхозников? Конечно, есть. Их тысячи, сотни тысяч. Лучшие из них — Алексей Стаханов, Иван Гудов, Алексей Семивозов, Илларион Яковлев.

**„...Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича“**

(И. Сталин).

Несокрушимая сила нашей родины в том, что все мы вместе делаем одно общее большое дело. Из маленького дела, которое делает каждый из нас, строится великое здание коммунизма. Поэтому каждый труд у нас важен, а каждый трудовой человек в почете.

Из малого почта рабочих Казанской железной дороги, которые в 1919 году устроили субботник, работая сверхурочно в пользу государства, выросло великое дело социалистического соревнования.

Ленин заметил этот почин и дал ему ход. Точно так же товарищ Сталин отметил первые трудовые подвиги зачинателей стахановского движения, объяснил его значение, поддержал его, и в короткий срок оно охватило

Николай Бравдов, Петр Сидоровский, Николай Дунин и многие тысячи стахановцев промышленности и транспорта, Мария Демченко, Паша Ангелина, Михаил Ефремов, Константин Борин и многие тысячи стахановцев сельского хозяйства.

Стахановцы — это люди высокой культуры труда. Это люди, которые выполняют завет Ленина и призыва Сталина о поднятии производительности труда.

Нечего греха таить, — у нас, вравне с высокой сознательностью подавляющей массы трудящихся, есть еще люди на фабриках и заводах и особенно в колхозах, рассуждающие так: «Урвал побольше, а там хоть трава не расти». Эти люди не понимают интересов социалистического общества, нашего государства. Они тащат за собой груз пережитков капитализма, они дезорганизуют производство, они вредят социалистическому хозяйству.

Вот почему высокая производительность труда, высокая культура труда предполагают железную дисциплину и решительную борьбу против дезорганизаторов производства. Товарищ Сталин учит наш народ и постоянно требует от всех трудящихся высокой организованности, мобилизованности.

Ленин учил нас не только культуре труда и строительства, но и культуре в быту. Культурность — это чистота в доме, производство и дома. Ленин мечтал об электрической лампочке в каждой крестьянской избе. Эта мечта осуществляется в очень широких размерах. «Лампочка Ильича» должна освещать не грязь и бескультурье, а чистые, опрятные квартиры. Строить новый быт, новую культуру по Ильичу — значит жить и трудиться так, используя науку, знания, чтобы привносить наибольшую пользу родине и людям.

миллионы рабочих и крестьян нашей страны. Когда Стаханов спустился в забой, чтобы установить свой исторический рекорд, он не думал о великом значении, об огромных последствиях этого дела для всей нашей индустрии. Он делал свое маленькое дело — стремился выполнить план. А вышло огромное дело общегосударственного значения.

Так мы выполняем и этот важный завет Ильича. Под руководством великого друга и продолжателя дела Ленина — товарища Сталина мы строим нашу счастливую, нашу новую, социалистическую жизнь — по Ильичу.

Б. Ивантер.

Ответственный редактор  
В. М. ГОРЯЧЕВ